

29.03.2010р.

Шановний Олеже Григоровичу!

Звертаємося до Вас від імені учасників Всеукраїнської наукової конференції "Роль Пантелеймона Куліша в історії української мови, літератури та культури", яка відбулася 19 березня 2010 р. в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя.

Представницьке зібрання науковців просить винести на розгляд Ніжинської міської ради питання про присвоєння імен Пантелеймона Куліша та Василя Тарновського (молодшого) вулицям в історичній частині міста.

Таке клопотання обґрунтовується вагомим внеском у славу міста цих видатних культурних діячів.

Пантелеймон Олександрович Куліш (1819-1897) — видатний літератор, культурний діяч, історик, фольклорист, етнограф, мовознавець, перекладач. Він автор відомого історичного роману "Чорна рада". Яскраве історичне минуле Ніжина дуже вплинуло на талановитого письменника, коли 1836 року він працював у канцелярії Ніжинського фізико-математичного ліцею. Саме тут П.Куліш задумав написати роман-хроніку "Чорна рада", де яскраво змалював події, що відбувалися у Ніжині 1663 р.. Твір побачив світ у 1857 р. і започаткував в українській літературі жанр історичного роману.

П. Куліш плідно співпрацював з іншим нашим земляком - Василем Васильовичем Тарновським (1838-1899), мав на нього вплив як на шанувальника української минувшини, мистецтва й культури, зокрема у Ніжині.

Так, перебуваючи у 1875-1887 роках на посаді Ніжинського повітового маршалка (предводителя дворянства), Василь Васильович Тарновський зробив немало для міста. За своєю ініціативою і коштом сприяв закладенню скверу, у якому було встановлено пам'ятник М. В. Гоголю. В. В. Тарновський входив до Гоголівського комітету зі спорудження пам'ятника, зробив особистий вагомий внесок у цю справу. Тоді ж міська дума вирішила надати йому звання почесного громадянина міста Ніжина, а закладений ним сквер назвати його іменем.

Зважаючи на вищевикладене, пропонуємо для успішної реалізації ініціативи створити робочу групу в складі наукових співробітників установ міста, краєзнавців, депутатів міської ради для опрацювання відповідного обґрунтування та складення плану заходів.

Виконання таких заходів у м. Ніжині має особливе значення з двох причин. По-перше, місто є освітньо-виховним і культурним центром України:

*стоп 110310 рф/101100*

2

тисячі студентів та учнів з багатьох куточків держави навчаються в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя, в агроінституті, училищах культури і мистецтв ім. Марії Заньковецької та медичному коледжі. Тому є важливим формування державницького світогляду та виховання патріотизму підростаючого покоління з тим, щоб всі свої сили воно скерувало на благо України. По-друге, Ніжин все більше повертає собі славу торговельного й туристичного центру: сюди приїжджають делегації не тільки з України, а й з-за кордону. Місто встановило побратимські стосунки з м. Яніни (Греція), м. Свідниця (Польща), тому має підсилювати свою привабливість й неповторність.

З повагою.

Бойко Н.І., *Бойко*

доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри української мови НДУ ім.М.Гоголя.

Шкурко М.П., *Шкурко*

голова наглядової ради БФ "Ніжен", генеральний директор ТОВ ПБКФ "Сяйво".